

companies

公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期五 2006.10.20
责任编辑:周伟琳
美编:蒋玉磊

■公告提示

S贤成提高股改对价



● 公司股改方案的对价安排修改为流通股股东每持有10股流通股获资本公积定向转增2.24股。

B12

交大博通法定代表人变更



● 公司已于10月18日完成相关工商注册变更登记手续,现公司法定代表人变更为康军先生。

B12

S南钢摘“S”在即



● 公司股改方案实施股权登记日为10月23日,公司股票自10月25日复牌,股票简称恢复“南钢股份”。

B23

江苏索普提示投资风险



● 公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%,截至目前,公司经营情况一切正常,不存在应披露未披露的重大信息。

B12

监管部门拟对央企ST公司“重典”清欠

国企负责人将不具司法“豁免权”,各地证监局将集中进行现场稽查

□本报记者 王璐

上市公司清欠专项工作开展10个月来,取得了明显成效,但清欠工作的形势依然严峻。剩余欠款大额中,央企和ST公司是两个有代表性的群体,这两类公司成为清欠中需要重点攻克的“堡垒”。

监管部门正采取有针对性的措施,如七部委议定中的联合文件,将请国资委要求9家央企控股股东限期解决清欠问题,提请地方政府要求辖区的上市公司限期清欠。另外,国企负责人将不再具有司法“豁免权”,有关部门将对

国有控股股东负责人掏空上市公司,以及由此导致上市公司国有控股股东自身陷入经营困境,要依法依纪追究。

目前,清欠工作已进入名符其实的“攻坚”阶段。其一,虽然目前清欠家数已达70%,但清欠金额只有近50%,由此表明一些欠款大户的清欠工作仍然迟滞。值得一提的是,这批公司中,身陷困境的公司、绩差公司、ST公司、股权存在瑕疵的公司比较普遍,清欠障碍较大。其二,从时间期限来看,目前距年底完成清欠工作的大限只有两个多月时间,要在

如此短的时间内“啃”完这些硬骨头,难度可想而知。

统计资料显示,在目前的欠款大户中,中央企业和ST公司是两个有代表性的群体。9家央企占用资金达50亿元,占资金占用余额的20%以上。其中有些央企如“三九系”、“华源系”公司的控股股东,不仅存在着严重的资金占用问题,而且存在其他违规经营情况,并且自身已陷入困境,对清欠客观上有困难,主观上不积极。

根据沪深交易所联合发布的第五号清欠公告可以看出,这些央企不仅自身已陷入困境,而

且其控股股东也大多经营不善,债务缠身,期望这些公司通过现金清偿、以资抵债等常规方式清欠几乎没有可能;与此同时,复杂的债务关系又使重组受阻。

对此,监管部门一方面将提请各地方政府要求辖区内上市公司限期解决清欠问题;另一方面,各地证监局已对9月30日前没有完成清欠的公司开始以稽查手段集中进行现场检查,摸清占用原因、占用责任人,固定证据;此外,各证监局负责人也被要求加大清欠力度,限期完成检查工作。

南方旗下三基金扎堆S徐工

□本报记者 何军

凯雷有望入主后,S徐工对基金的吸引力似乎越来越强。

S徐工今日披露的2006年第三季度报告显示,截至9月30日,南方旗下的三只基金大量持有S徐工,其中南方稳健成长、南方稳健成长贰号分别持有676.4291万股和321.5344万股,分列S徐工第一、第二大流通股股东,基金开元以116.56万股的持有量列第六大流通股股东,三只基金合计持股量达1114.5235万股,占前十大流通股股东全部持股量的53%。

而截至6月30日,上述三只基金均未进入S徐工前十大流通股股东之列。S徐工由于遭遇周正毅坐庄,其流通股一直鲜有基金“光顾”。自2003年6月30日以来,只在2005年底时有过两只基金持有的记录,而这两只基金也属于南方旗下。数据显示,两只基金是在2005年第三季度建仓的,而凯雷收购徐工机械也就发生在2005年第三季度。不过,至2006年3月31日,上述两只基金已不再位列前十大流通股股东。

S徐工披露的第三季度报告还显示,报告期内,公司实现主营业务收入55117万元,同比降低15.94%;利润总额为173万元,同比降低84.80%;净利润为162万元,同比降低85.30%。今年前三个季度,S徐工实现净利润953.6万元,较去年同期增加9080.1万元。

S宁新百股改触发金鹰要约义务

□本报记者 何军

因被金鹰集团一“举”成名的S宁新百昨日披露股改说明书,公司向流通股股东定向增发股本,公司控股股东金鹰集团将因此持有超过总股本30%的流通股,进而触发要约收购义务。



截至9月30日,金鹰集团旗下4家公司——南京新百投资控股集团有限公司、金鹰申集团有限公司、南京华美联合营销管理有限公司、南京金鹰国际购物集团有限公司分别持有S宁新百2982.22万股、1516.95万股、1153.01万股和221.72万股流通股,合计持股比例占总股本的比例达到了25.51%。

根据S宁新百股改说明书,公司以资本公积金向登记日登记在册的流通股股东转增股本,流通股股东每10股获得8.38股,全体流通股股东共获得12811.344万股转增股。以此计算,金鹰集团旗下四家公司合计持有的流通股

将增至10796.23万股,而S宁新百总股本将增至35832.16万股,由此,金鹰系持有的S宁新百流通股占总股本的比例将升至30.13%。根据《上市公司收购管理办法》,金鹰集团需履行要约收购义务。

不过金鹰集团的增持属

于因享受股改对价而引发的被动增持,根据有关规定,可向中国证监会申请豁免。

由于股改是今年的一项重要任务,因此中国证监会豁免金鹰集团要约收购义务的可能性极大。

其实,此次S宁新百股

改,金鹰集团本来无需履行要约收购义务,但因为旗下公司南京金鹰国际购物中心有限公司在金鹰集团成为S宁新百控股股东后,今年二季度再度进行了增持,导致股改后持股比例超过30%,否则持股比例只有28.99%。

央企“新丁”两年半收编9上市公司

中国化工集团间接控股沧州大化将纳入麾下

□本报记者 初一

10月18日,中国化工集团公司与沧州市政府签署合作协议,对沧州大化的控股股东沧州大化集团进行重组,中国化工集团公司下属全资子公司中国化工农化总公司以增资方式,控股沧州大化集团51%股权。至此,中国化工集团这个组建两年多的央企“新丁”已收编9家上市

公司。

中国化工集团公司于2004年5月挂牌成立之初。在沧州大化之前,中国化工集团旗下已有蓝星清洗、星新材料、S蓝石化、沈阳化工、S天科、S黄海、沙隆达A和S河化8家上市公司。

值得关注的是,中国化工集团承诺在2011年底前投资72亿元,以沧州大化为平台,打造其沧州化工产业基地。业内人士分析指出,中国化工集团收编沧州大化,意在加强其在新材料和

TDI(甲苯二异氰酸酯)方面的实力。沧州大化控股子公司拥有年产3万吨TDI生产装置,是国内TDI行业的主要生产厂家。因此,中国化工集团此举等于在该领域化解了一个强有力的竞争对手。同时,沧州大化也可从中受益,既可一改过去受制于原料供应商的局面,还可利用中国化工集团的营销网络进行产品销售。

房产富豪许家印陷入“欠税门”

据称恒大集团欠税2800万元,因此落选广州优秀民企

□本报记者 于兵兵 柯鹏

大集团总裁许家印。

据媒体报道,2005年9、10月间,广东省地税局稽查局在专项查处中,查出该集团欠税4000多万元,后经过地税部门多次催缴,恒大集团仍拖欠了整一年,并因欠税问题落选了今年9月的“广州市优秀民营企业”评选。目前虽然已经归还大量欠款,但是截至9月还欠税款2800多万元(不含滞纳金)。

资料显示,恒大集团自1996

年创办以来,以房地产开发为基础,兼顾钢铁冶金产业,系中国企业500强、中国民营企业20强、中国房地产企业10强。目前恒大集团在长三角土地储备4万亩,并已开始在京津唐、成渝地区等城市开拓市场,仅2005年恒大集团纳税总额就近3亿元。恒大掌门人许家印现任中国企业家联合会副会长、中国房地产业协会副会长、中国企业家协会副会长等社会职务,并拥有全国劳模等各

种荣誉称号。

记者昨天致电恒大集团,相关部门以不负责媒体报道事宜为由拒绝了采访。在今年初召开的全国税务工作会议上,国税总局称将加强税收专项检查和专项整治,坚决打击各种涉税违法活动,其中,房地产业是第一个提到的须重点清查的行业。近期,广州市地税部门对全市6大行业欠税问题展开调查,房地产业也是首当其冲。

江苏琼花提示五家“小非”解禁

□本报记者 田露

江苏琼花今日发布限售股份上市流通提示性公告。公告显示,2006年10月24日起,公司五家“小非”股东所持限售股份将可上市流通。此次可上市流通股份的总数为7548120股,占限售股份总数的15.66%、无限售条件股份总数的17.35%和公司股份总数的8.23%。五家股东分别为江苏新

科技发展有限公司、扬州轻工控股有限责任公司、扬州市电力中心、扬州市盈科科技发展有限公司和中科院长春分院技术开发中心。保荐机构华泰证券核查后确认,上述股东所持江苏琼花限售股份具备了上市流通的资格,同时表示,江苏琼花集团有限公司尚处于限售期,不能上市流通,其将会敦促上市公司提醒琼花集团继续履行其股改承诺。

申通地铁定向增发未获核准

□本报记者 初一

是,发行数量不超过5.5亿股,定向增发对象数量不超过10家,其中,控股股东申通地铁集团认购不低于发行股份的90%,以其拥有的地铁一号线车辆、机电设备和车站等资产作价入股,其他特定机构投资者以现金认购。募集资金约30亿元,全部用于收购申通集团拥有的地铁一号线车辆、机电设备和车站等相关资产。